天柱县:

三穗县聚才引智激活乡村振兴"一池春水"

近年来,三穗县高度重视人才工作, 充分发挥党建引领作用,通过"强队伍聚 能、强机制蓄势、强产业谋远",积极营造 良好的引才留才用才环境氛围,为高质 量推动乡村振兴提供了人才活力。

2021年4月15日 星期四

畅通渠道引才,筑牢"地基"聚能。 按照"为人正、办事公、理财清、思路准、 成效好"的标准,采取内选、外聘、回请、 下派等方式,持续实施村党组织带头人 整体优化提升行动选好"主力军"。采取 "走出去、请进来"等方式,分领域、分层 级举办专业化、大规模的培训班,开展村 干部学历提升教育,建立经费报酬稳定增 长机制,激励村党组织书记履职作为。制 定《关于扎实做好村级后备力量培育工作 的通知》,按照"一好双强"标准在每个村 培育3-5名年龄在40岁以下、高中以上文 化的村级后备力量,按照"村有档、镇立

今天和大家分享的党史故事是'开天辟地一声雷 ——中国共产党创建的历史必然'……"每天清 晨7时,在天柱县各乡镇(街道)随处可听到讲党

史播报声。乡村大喇叭准时播放着党史故事,党

庆发就是其中一员,他每天早晨都会到群众文化

广场锻炼身体。"社区这个大喇叭搞得好!每天

都定时播放党史知识。"易地搬迁老人袁庆发说:

"我岁数大了,不熟悉智能手机,现在锻炼身体的

能力弱和学习时间不固定等问题,天柱县充分利

用全县各乡镇(街道)、"村村响、社社响"广播,每

天在固定时间段播放党史知识,让党的好政策、

事确定为"学史力行 我为群众办实事"行动的实

事,引导党员干部从党的百年历史中汲取力量,把

人民群众对美好生活的向往作为重要奋斗目标,

把特色产业发展作为乡村振兴的重中之重,着力

抓重点、补短板、强弱项。做到学以致用、用以促

学、学用相长,切实为群众办实事办好事办成事,

确保全县10件民生实事落地,产业兴旺,以实际

苗语微宣讲传递"党史好声音"

月11日,1949年的今天,新民主主义青年团第一

次全国代表大会在北平召开,毛泽东亲笔为大会 题词……"4月11日,凯里市湾溪街道干部杨丹

丹利用午饭的时间,打开手机学习党史,手机里

播放着熟悉的声音,短视频中的宣讲员、她的同

凯里市湾溪街道结合当地苗族群众多的特点,联

合市一职校推出"党史上的今天"苗语微宣讲栏

目,在抖音、快手、微信视频号等平台发布苗语党

史宣讲短视频,每个视频用1至3分钟的时间讲

述一个"党史上的今天"故事,同时还利用农村广

播在各村(社区)播放,让党史好声音飞进吊脚

楼、响彻清水江两岸,得到了广大苗族干部群众

党员干部、老师、学生、农村青年等等。凯里市湾

溪街道通过"身边人说党史"的方式,用通俗易懂

的语言、简明扼要的叙述,让广大群众可以利用

"党史好声音"与普通大众的距离,打通"党史好

声音"传播的通道。截至目前,湾溪街道已推出

苗语微宣讲15期,累计点击量达1.6万余次。

茶余饭后的"碎片时间"完成党史故事的学习。

而这些短视频中的宣讲员,都是群众身边的

"党史上的今天"苗语微宣讲活动,拉近了

- 学党史 悟思想 办实事 开新局

为发挥好新媒体在党史学习宣传中的作用,

事龙美玲用苗语讲着"党史上的今天"故事

本报讯(通讯员 禹荣彬 杨通球)"今天是4

行动不断提高人民群众的获得感、幸福感。

连日来,针对农村党员群众分布分散、学习

今年来,天柱县将当前最紧迫的10件民生实

天柱县联山街道惠民社区的"五老人员"袁

员群众们一边忙碌,一边聆听着党史故事。

时候,通过大喇叭就能学党史,非常好!"

党的好声音"飞入寻常百姓家"

凯里市湾溪街道:

的广泛关注。

册、县建库"分级管理原则,全县分级建立 村级后备力量人才库11个、工作台账97 本、个人档案441份,动态调整村级后备 力量47人。通过选派第一书记、党建指 导员等到基层支部,实施农村无职党员 "123"工作法,采取志愿服务、设岗定责等 方式用好"生力军",把党员动员起来、整 合起来,激发乡村振兴的内生动力。

高位推动留才,架好"房梁"蓄势。 坚持"党管人才"原则,成立由县委领头 的人才工作领导小组,每年不定期召开 人才工作会议,完善人才工作目标责任 制,形成县委书记主抓、组织部门负责、 职能部门密切配合的"大人才"工作格 局。在完善"黔归人才库"的基础上,积 极落实"优才卡"政策,制定出台《三穗县 激励引导人才向基层流动的办法》《三穗 县领导干部联系服务人才制度》等系列 人才文件, 攻克人才政策兼容的"难点", 打通人才政策落地的"堵点",为人才返 乡创业提供政策支持。建立高层次急需 紧缺人才和乡镇事业单位急需专业技术 人才专项编制周转池,破解高层次人才紧 缺、专业化人才在录用、流动中遇到的编 制使用难题,搭建人才工作保障平台。目 前,全县引进新技术、新产品研发、产业链 建设高层次人才35人,建立名人才工作 室46个,申报"省级人才基地"1家、省"百 人领军人才"1人、省创新创业人才2人, 成功推荐"甲秀之光"访问学者1人,推荐 "西部之光"访问学者1人。

发展产业用才,盖好"屋顶"谋远。 人才因产业而聚,产业因人才而兴。产 业发展是乡村人才振兴的助推器和晴雨 表,必须理清产业振兴的发展思路,夯实 乡村振兴的产业基础,努力开拓"产业聚 人才、人才兴产业"的新局面。按照"全 党抓经济,重点抓调整"的思路,深化"林 下种菌、坝区种菜,人工河里养鸭,循环 流水养鱼"的"一种一养"产业布局,打破 地域限制,组建4个村级联合党委,大力 发展以猴头菇、黄花菜、茭白为主的种植 业和以三穗鸭、生态渔、生猪为主的养殖 业。按照品种统一、技术统一、管理统 一、服务统一、销售统一的"五统一"要 求,打造集科研、育苗(种)、种植(养 殖)、精深加工为一体的农业产业链条, 深入推进坝区产业结构调整,全力发展 现代林业经济,逐步实现"小农经济"向 "厂房经济"转型升级。目前,全县建成 现代高效农业示范园区4个,蔬菜、精品 水果、食用菌、中药材、花卉等特色产业 基地20余个,年亩产值达到10000元以 上的产业面积1.2万亩。

平县积极调整产业结构,抓实"一县一 业",发展以太子参、白及为主的中药材种植面积达14万 余亩,综合产值超过10亿元。日前,正是白及花开时节, 也是田间管理除草的关键时期,该县浪洞镇把"我为群众

图为4月7日,党员干部在白及基地帮助群众田

(通讯员潘胜天摄)

像打仗那样拔穷根促振兴

一 记台江县施洞镇岗党略村第一书记龚祥宽

○ 黔东南州融媒体中心记者 王道东 通讯员 张美航

有这么一位党员干部,他冒着酷暑 翻越10多里大山进行国土普查,他帮 群众扛着100多斤的稻子奔跑在抢收的 季节,他和一线干部作战在疫情防控一 线,他和当地干部群众一道啃下脱贫攻 坚最后的硬骨头。他,就是台江县施洞

镇岗党略村第一书记龚祥宽。

2019年3月,刚从部队转业不久的 他就奔向了脱贫攻坚的战场,到村后 就立下了一道"军规":村支两委人员 工作日每天早上8:30 必须召开碰头 会,明确1天的工作任务,这条制度一 坚持就是两年多。两年来,他团结带 领干部、乡亲们抓党建、抓产业、抓建 设、抓民生,全村138户贫困户全部清 零出列,贫困群众获得感、满意度明显

抓手硬 建强基层党组织

作为州委组织部派驻一线的干部, 龚祥宽最重组织建设,到村帮扶之初, 他就发现村党组织活动不经常开展,党 员示范带动能力弱等各种问题

"党建是龙头,龙头怎么摆,龙尾就 怎么甩,要想搞好工作,就要把组织建 设摆在首位来抓。"龚祥宽说。

于是,他决定以党建促脱贫为抓 手,协调20余万元资金对闲置的原村 小学进行修缮,解决了村支两委没有专 门的办公场所难题。

龚祥宽发挥党员服务队作用,让村 里的党员佩戴党徽,家门口挂着"党员 示范牌",明确党员志愿者每月开展一

"现在缴纳养老保险、办理高龄补 贴啥的,都不用我们老百姓跑了,村里 有党员服务队,他们上门来帮我们办 理。"石家寨石仲才老人动情地说。

目标明 做大产业促脱贫

尤记得,到任后部领导给他提出了一 个要求:"一个月,熟悉村里所有情况。"

这既是任务要求,也是必须扛在肩上 的责任。经过一个月的深入走访,与民众 亲密交谈,他对村情、民意了如指掌。

了解村情进而找到破解发展的"瓶 颈"的突破口,他聚焦产业发展这个根 本,大力发展林下经济,积极协调项目 资金348万元,在偏寨实施千亩林下养 鸡项目,每年养鸡6万羽、增收21万,成 为全县林下养殖的精品示范基地;坚持 因地制宜,精心抓好蓝靛和辣椒种植, 2020年组织农户种植蓝靛及辣椒 122.5

两年时间,在龚祥宽的带领下,岗 党略村村级产业实现从无到有、从有到 强,特色产业得到了长足发展。

亩,增收42.5万元。

守初心 竭诚为民办实事 刚到村任职之初,村民对这个州派

的挂职干部并不看好,都认为是来"镀

金"锻炼的,对工作不是很支持。

面对群众的疑虑,他甩开膀子干, 深入到农户家中访寒问苦和了解群众 需求,落实好贫困户"一户一策",短 短一个月内,就遍访全村138户贫困 户,打通了扶贫政策精准落地的最后

施洞江多河广,汛期安全责任重如 山,他严格按照要求做好预警预报和群 众的安置转移工作,在2020年3次洪涝 灾害中,他坚持一天24小时吃住在村, 组织干部群众积极做好防灾减灾工作, 该村未出现伤亡一人的事故发生。

龚祥宽不言苦不言累,自疫情防控 工作以来,他第一时间投入战斗一线, 主动承担疫情监测点执勤任务,筑牢全 村疫情防控的铜墙铁壁

在遍访贫困户中,看到孤儿、单亲 和特困家庭的家中情况,他看在眼里, 急在心里,通过多方争取,得到州委组 织部领导和同事的大力支持,协调资金 12万元为困难群体送温暖。

目前,岗党略村"产业兴旺、生态宜 居、乡风文明、治理有效、生活富裕"的 格局初步形成。村支书刘忠海说:"我 们这个第一书记工作经验丰富,精力旺 盛,雷厉风行,说干就干,是个实干的书 记,是一个能打硬仗的书记,和他一起 工作很轻松"。

醫裝爾證與

上半年 共产党员陶涵春从贵阳到镇远邮局工作,组 织邮局进步青年成立"读书会"

下半年 共产党员谭科森从外地到镇远邮局工作,发 动邮局职工进行抗日宣传。

下半年 王定一等把活动重点转入农村。王定一、马 质彬在锦屏的抗日宣传为当局所不容,7月马质彬被迫离 开锦屏。不久熊铁樵来到锦屏,王定一与其商定转入农 村活动。王定一派龙云远到亮司办"平民子弟学校",以 "唤起民众"为办学宗旨。他们自筹经费,自编教材,对学 生进行爱国主义教育,组织学生进行抗日宣传。一年后 该校被当局强行停办。王定一也因受当局的限制被迫于 1939年2月离开锦屏,1941年5月被敌人杀害。王定一 熊铁樵等在锦屏、天柱的抗日宣传活动,产生了较大社会 影响,使这两县一度出现抗日热潮。

下半年 进步教师马如昆、吴景芳到黄平四屏女校任 校长、教导主任,宣传党的抗日主张。马如昆、吴景芳在 贵阳曾参加党的地下组织领导的进步活动和抗日救亡 活动。他们在女校执教期间,讲授中国受西方列强侵略 的历史,教唱抗日歌曲,对学生进行爱国主义教育;组织 读书小组,阅读进步书刊,启发青年教师和学生的思想 觉悟;组织学校师生员工进行抗日宣传,做鞋献给前方 将士。在四屏女校的影响和带动下,黄平中学、四屏小 学的爱国师生与女校一道,组织抗日宣传队到城乡演 出,设立茶果义卖站进行抗日募捐,慰问杀敌负伤的抗 日爱国军人。1941年前后,吴景芳、马如昆受黄平当局 迫害先后离开黄平,奔赴延安。四屏的抗日热潮随之冷

(选自州委党史研究室编《中国共产党黔东南州历史



董事长游伟,因心肌缺血拒绝住院5天 后猝死的消息,登上了微博热搜。(4月 13日澎湃新闻) 株洲中伟房产并非什么知名的大

企业、大公司,其董事长游伟也不是公 众人物,但是他的猝死之所以能够登上 天发布的那个微信朋友圈。在这个微 信朋友圈中,游伟因为身体不适前往医 院进行检查,医院的医生根据其心肌缺 血的检查结果,建议他住院治疗。

然而自认为身体没有大碍的游伟, 非但签字拒绝了医生要求住院治疗的 建议,而且还发朋友圈吐槽医生和医 院,表示自己"我厦门大学毕业(吓大) 的,钱还没花完,事还没做完,女儿还 小、老婆还年轻,老天爷不收的。"然而 在发完这个朋友圈仅仅5天之后,他就 因心脏病突发而猝死。

一个中年男人,家庭顶梁柱的突然 倒塌,确实让人倍感痛惜。但是这起悲 剧的背后,对公众其实是有多重警示价 值和意义的,这也是为什么此事能够登 上微博热搜的原因所在

首先来说,很多时候我们自以为最了解自己身体健 康状况的是我们自己,但其实不是。在经过医院的仪器 检查,医生诊断,已经得出我们身体健康出现问题的情况 下,我们是应该听医生的,还是听自己的,这是一个问 题。而大部分网友的建议,是听医生的,因为医生才是专 业人士,他们的判断更加权威、客观。如果游伟当时能够 听从医生的建议选择住院,现在的猝死悲剧或许就不会 发生。

其次一点,从游伟自医院回来以后所发布的朋友圈 内容不难看出,字里行间,他对医院和医生是存在诸多不 信任的。他觉得医生警告他住院是吓唬他,所以他很痛 快地在患者本人拒绝住院的知情同意书上签字,并且拍 照发到朋友圈。这背后暴露的问题,其实是医患之间,尤 其是患者对医生,对医院的一种下意识的不信任。如果 他们能够从心里信任医生和医院,那么或许就会接受医

最后,在患者医疗常识普遍欠缺,同时医患之间信息 也不对称的情况下,如果医生觉得患者应该住院,但是患 者却拒绝住院,除了像现在这样要求患者签署一张拒绝 住院的声明,我们是否还有其他更好的方式来解决问 题?这无疑是一个很值得探讨的问题。现在医生和医院 只能建议患者住院,但是却不能强制患者住院,所以未来 应该寻求更积极主动的办法,让应该住院的患者及时入 院接受治疗。

马龙翔(身份证号码:

声

522622199512120512) 你的 《从业资格证》附卡挂在 贵 HU4983 号出租车上 因无法联系你,现告知你 3天内来注销,逾期我公司 将办理注销。

明

凯里市广正运输有限公司 2021年4月14日

注销公告

经研究决定,麻江县供 销合作社联合社下属企业 麻江县供销社劳动服务公 司予以注销(注册号) 5226351200011),自公告之 日起45日内,望其相关债权 债务人前来我公司清算小 组办理债权债务事宜,逾期 责任自负。

联系人:罗明菲 联系电话:

麻江县供销合作社联合社 2021年4月14日

15085209698

遗失声明

镇商业管理有限公司《租赁 保证金收据》1张,日期 2017年6月30日,编号 0000593,金额:贰万叁仟陆 佰捌拾壹元柒角壹分 (¥23681.71);《质量保证台 收据》1张,日期:2017年7月 20日,编号:0000780,金额 伍仟元整(¥5000.00元) 《履约保证金》1张,日期 2017年7月20日,编号 0000779,金额:伍佰贰拾捌 元贰角叁分(¥528.23),特

董

拒

院

口

的

村女

谢图强 2021年4月14日

●不慎遗失《开户许可证》 开户名:贵州蒙正银黄药业 有限公司,核准号 J7130000929603, 开户行:中 国农业银行凯里金泉支行,开 户账号:23610001040008147 账户性质:基本存款账户 特声明作废。由此带来的 一切法律责任和经济纠纷 均由我公司承担。

贵州蒙正银黄药业有

●不慎遗失《从业资格证》 (货运)1本,身份证号码 522601198101195417, 特声

刘国喜

2021年4月14日 ●不慎遗失《开户许可证》,开

核准号:J7145000015404,开 户行:雷山县农村信用合作 联社永乐信用社,账号 2531030001201100005177, 账户性质:基本存款账户 特声明作废。

雷山县永乐镇财政所 2021年4月14日

●不慎遗失《开户许可证》,开 户名:雷山县永乐镇财政所 核准号: Z7145000022404, 开 户行:雷山县农村信用合作 联社永乐信用社,账号 2534030001201100023966, 账户性质:专用存款账户 雷山县永乐镇财政所

2021年4月14日

●凯里市通源环保科技有限 公司在中国银行股份有限公 司凯里分行开立一对公账户 (账号:132038950500),账户 原预留印鉴章(公章)不慎 遗失,现特声明作废。

凯里市通源环保科技 有限公司

2021年4月14日

●不慎遗失《不动产权证书》 1本,证号:黔(2017)凯里市 不动产权第0008731,坐落 凯里市凯棉路138号佳和盛 世一期2幢1单元6层1-6-3 号,面积:163.2平方米,特声

杨明远 2021年4月14日

●不慎遗失《营运证》, iī 号:522623000276,车牌号 贵H40909,特声明作废。 施秉县泰坤建材有限公司

2021年4月14日

●不慎遗失《营运证》,证 号:522623000276,车牌号 贵H31762,特声明作废

2021年4月14日

施秉县:"四课堂"推动党史学习教育落实处

本报讯 (通讯员 欧进艳 李宏华) 施秉县 各级党组织在党史学习教育中,不断创新学习 方式,优化学习内容,采取"线上+线下""集中 学+自主学"的方式,以"四课堂"为载体,推动

党史学习教育入脑入心。 打造"有声课堂",推动党史教育线上学 积极探索"大数据+党建+互联网"平台,在全县 32个村(社区)党支部打造"有声党建图书馆", 并将党章党规、党的发展历程、治国理政新理 念、新中国史、名人传记等26类党史内容设置 为图书馆学习课程,农村党员群众只需用手机 扫一扫二维码,或者对AI智能"小雅"喊一喊, 就能以"掌上"阅、"线上"学、"码上"读、"云上" 听的高效学习方式,学习党的百年发展史,有效 破解基层党员在学习党史过程中学习内容枯 燥、学习方式单一、学习知识面窄的难题。

依托"基地课堂",推动党史教育现场学。 充分发挥红色教育基地作用,依托县内红色资 源,打造黑冲红六军团战斗遗址、西山革命烈 士陵园等红色教育点,创办"基地课堂",将党 史学习教育从课堂搬到教育点,通过在基地开 展现场式、体验式教学,升华党史学习教育成 果。清明节期间,该县以开展"庆祝建党百年, 学习英模事迹,缅怀革命先烈,祭扫烈士陵园" 主题教育活动为契机,220个党支部深入"黑 冲革命战斗遗址、西山革命烈士陵园、鹅翅膀 战斗遗址"三大红色革命基地,通过重温入党 誓词,诵读烈士家书、诗抄,现场上党课、讲述 开设"夜间课堂",推动党史教育深入学。

红色故事等活动,振奋人心、鼓舞斗志。 各支部根据实际情况,每周选定一个晚上集中 学习党史。通过"书记带头讲+党员干部广泛 讲"的方式,在各级党组(党委)书记、支部书 记带头上台讲党史的基础上,鼓励来自遵义、 瓮安、黎平等红色革命基地的党员干部分享家

乡的"英雄人物·名人事迹",各党员干部积极

参与,静心学党史、悟道理,推动党史教育学习 走深走实。如白垛乡在每周四晚上开设"夜间 小课堂·党史小故事"课堂,开展党史宣讲、交 流研讨等活动,帮助党员干部学党史、悟思想。

推行"流动课堂",推动党史教育广泛学。 整合全县76个村(社区)党支部、196名驻村干 部、90家帮扶单位"三支队伍"力量,深入田间 地头、农家院舍,用身边人身边事为例,娓娓讲 述宋大鸣、邱肇业、李云清等一批本土革命烈 士事迹,以点带面宣传党的光荣事迹和英雄人 物,引导老党员回忆革命战争年代的峥嵘岁 月,增强党性、升华境界、凝聚共识。同时,邀 请党校党史专家、优秀党务工作者、先进典型、 离退休干部等组建宣讲团,深入机关、学校、园 区、扶贫车间进行党史宣讲,营造学党史的浓 厚氛围。自开展党史学习教育活动来,共宣讲 3000余人次,发放宣传手册1500余份,制定展 板、横幅等500余份。

凯里市:党员干部田间地头培训忙



期,为进一步规 范烤烟移栽,确 保烤烟茁壮成 长、提质增效,连 日来, 凯里市烟 草部门的党员干 部深入田间地头 开展烤烟移栽业 务工作培训,切 实帮助烟农解决 烤烟移栽中的困 难和问题 (记者 余天英

当前正值烤

施秉县泰坤建材有限公司